

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L

Felelős szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

A trónörökös-pár temetése Az utolsó út

A tragédiának elkövetkezett a befejező jelenete. Virágerdő hűsíti a két halott véres sebeit. Temetik a trónörökösöt s vele a hitvest, aki rajongó asszonyi hűséggel férjével együtt zuhant a halál mélységébe.

Ameddig nem zárták koporsóba s benne a magyar trón várományosát tiszteltük, e trón örökös zárkózottsága rejtekében őrizte jövődjé szándékait. Fogytékos itéletünk a tájékozatlanság utvesztőjében tévelygett s csak most, hogy a vértanuhalál sötét háttérének illeszkedett alakja mögé: az élőknek a megemlékezés rekeszein át, óriásivá növekedett árnyéka a halálban.

Sok mindent megtudtunk róla most, ami, a borzalmas tragédián tülön-tul gyarapítja bánatunkat szomorú végzetén.

Megtudtuk, hogy szívének szeretete felénk is sugárzott, megtudtuk, hogy a ridegségnek kötelességérzet volt a páncélja, megtudtuk, hogy az ország védelmének nagytehetségű szervezője volt, — megtudtuk, hogy a népjogok tiszteletében hódolt uralkodó mestere tanításainak.

Két koporsó indult utnak délután az artsteteni családi kriptához. Fordítsuk arra felé tekintetünket s köszöntsük őket mély megilletődéssel.

A kettős ravatalnál.

Már hat óraker mozgalmas volt a Hofburg környéke, ahova a különböző mellékutcákból rendőrcsapatok és katonák vonultak fel. A rendőrség rendkívül szigorú intézkedéseket tett a mai napra. Több oldalról arra figyelmeztették ugyan is báró Gorup rendőrfőnököt, hogy legyen rendkívül óvatos s előrelátó s el ne mulasszon semmiféle óvintézkedést. Hír szerint több gyanus egyént letartóztattak.

Reggel kinyitották félhétkor az udvari kápolnát, meggyújtották a gyertyákat és a villamos csillárokat. A ravatal négy oldalán fekete drapériával bevont gyönyörű márvány talpazaton négy hatalmas ezüst-gyertyatartó. Az oltár vonalában, alig egy pár méter magas ravatalon vannak a koporsók. A kápolna ropant egyszerű, ugyszólván minden minden díszítés nélkül, mert kerülni akartak mindenféle díszvirágot, pálmát és babérfát. A falak gyászszal bevonva. Egyedüli díszítés rajtuk Ferenc Ferdinánd és a hercegnő cimere. Ferenc Ferdinánd címerén ez a felírás: Franciscus Ferdinandus Archidux Austriae Estensis. Hohenberg hercegnőén pedig: Sophia Ducissa de Hohenberg.

Már fél 7-kor kezd szállingózni a közhöz. Negyed nyolckor megérkezik az

első koszoru is. A két halott fejénél és a koporsók lábánál a gyermek ek koszoruit helyezik el. Két koszorut küldtek a gyermekek, mind a kettő fehér rózsából, fehér szekfűből és liliomból van fonva, — mind a kettőn piros szalag, három névvel: Sophie, Max, Ernst.

A gyermekek koszorujával egyidőben érkezett meg két koszoru, fehér rózsából és fehér szekfűből, fehér szalaggal. Az első koszoru szalagján a következő felírás van:

A felejthetetlen trónörökösnek örök szeretettel, hűséggel és hálaival Lónyay Elemér.

A Szalag másik oldalán csak egy szó: Stefánia.

A másik koszoru szalagjának ez a felírása:

Hü és hálás barátnőd és cousine-od Stefánia.

Ennek a szalagnak másik oldalán ezt olvashatjuk:

— Utolsó üdvözlét híven szerető szívektől. Lónyay Elemér, Stefánia.

Ezt a két koszorut a ravatal jobb és bal oldalán helyezték el.

A király a Burgban.

A király már öt perccel háromnegyed nyolc óra előtt Schönbrunnból a Hofburgba hajtatott. Nagy feltűnést kelt, hogy az uralkodó már a kora reggeli órákban bejött Schönbrunnból s ezt azzal magyarázzák meg, hogy reggel az utcák sokkal néptelenebbek és az uralkodó utját sokkal kevesebben zavarják, mint délután, amikor a forgalom és ellenőrizhetetlen tömeg özönl el

Jövünk mi is....

Jövünk mi is, kiket el nem vakit
A koronáknak büszke csillogása.
Sötét gyász és forró köny fellege
Szakad szívünkre, szemünk csillagára.

Jövünk mi is. Kezünkben koszoru.
Frig sapkánkon lobog fekete fátyol.
E két, koronás koporsó felett
Nálunk szomorubban senki se gyászol.

Siratjuk az izzó, nagy sziveket,
Melyek egymást oly csodásan szerették.
S melyeket semmi földi hatalom,
Még a halál maga sem téphetett szét.

És ugy imádták gyermekeiket,
Kik most a fényben oly sötéten árvák.
Megtört szívvel tördelik kezöket,
Szülőiket, hiába, visszavárják!

A mi szívünk is csupa szeretet.
Nem gyűlölettel várjuk: szeretettel
Azt a szebb kort, melyben a föld színen
Csak egy rang lesz, csak ez az egy rang:
ember!

S e ravatalra sirva roskadunk.
Oh ezek itt szívünk szerinti szíveit
Oly igazán, ahogy mi gyászolunk,
Nem gyászolnak a „jóérzelmű” hívek.

Jánosi Zoltán.

Intimitások Ferenc Ferdinándról.

Elbeszéli: volt magyar tanító.

Borsiczky Oszkár, a győri katolikus internátus igazgatója hat évig élt Ferenc Ferdinánd főherceg udvarában, ő volt a trónörökös magyar tanítója. A főtisztelendő atya előzékenységgel elevenítette fel emlékeit.

— Ferenc Ferdinánd udvarában hat éven át, 1906-tól 1912-ig éltem — mondta. Magyar társalkodója voltam. Téves az a hit, hogy a volt trónörökös egész családja beszél magyarul. A főherceg tudta, hogy fia nem kerülhetne a magyar trónra s így nem is taníttatta őket magyar nyelvre. Viszont ő szép és helyes kiejtéssel, folyékonyan beszélt nyelvünket s olyan buzgó volt, mint egy iskolásgyermek.

— Magyar mondatait mindig németről fogalmazta meg s azután fordította magyar szóra. Ha tudta, hogy valahol kell szólni, előre készült, mert félt, hátha tévesen fejezi ki magát. En mindig biztattam, de csak Hajmáskéren szánta el magát arra, hogy próbát tesz magyar nyelvtudásával. Elhívatta a községi bírót s azzal beszélgetett egy óra hosszat. Mikor látta, hogy kitűnően sikerül a próba, örömeiben aranyóráját odaajándékozta a falu eszének.

— Aztán arany-e ez? — kérdezte gyanakodva a meglepett bíró.

A főherceg elnevette magát:

— Hát hogyné! — felelte. Különben nem adnám.

— Hát akkor köszönöm! — mondta boldog hajlongások közt a hajmáskéri bíró.

Ettől kezdve magyar társaságban mindig magyarul beszélt. A főherceg szerette a magyarokat, de — a népet és a politikusokat sohasem vette egy kalap alá.

A szoba egyik asztalán ott állott a trónörökös családjának fotográfiája díszes arany keretben.

— Ezt egyszer karácsonykor kaptam! — mondta Borsiczky. Karácsonykor mindenki



**„MODIANO”
CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGÁBB
DE
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra így a hüvelyek mint a lapocskák nyomatlanok, de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. J. Modiano

Főraktár: Szentkirályi és Nagy dohány-különlegességi áruháiban.

az utcát. Háromnegyed nyolc óra előtt öt perccel a 37-ik gyalogezred díszőrséget teljesítő száz adának vezénylő tisztje háromszor Gewer her. aust vezényel. Ugyenebben a pillanathban meghajtották a zászlót és két dobos a Generalmarschot verte. Most begördül a Francenhofra a király nyitott udvari kocsija. Ő felsége kissé meghajolva ült a kocsiban és a baloldalon sorakozott díszőrségen jártatva tekintetét.

Sokáig pihent az uralkodó szeme a fesszen álló katonákon és csak akkor nézett újra előre, amikor a kocsi begördült a Hofburg kapujá alá, ahonnan a király lakosztálya nyílik. A király már rég nem lakott a Hofburgban és ma reggel azt a lakosztályt foglalta el, ahol évek hosszú soráig lakott. Ablakai a Franzensplatzra nyílnak, ahol Ferenc császár lovasszobrá áll. Délelőtt kilenc órakor ő felsége kihallgatáson fogadta Ferenc Ferdinánd udvarmesterét, báró Rumerskirchét.

Tegnap este Bécsbe érkezett József főherceg és Augustza főhercegnő és a Hofburg Gizella-lakosztályában szállt meg. A Burg három udvarában, amelyben a közönség közlekedik, a katonaságon kívül természetesen a Burg-zsándárok is gondoskodnak a rend fenntartásáról Schmidt Antal magyar udvari törzsrőrmester felügyelete alatt. Nyolc óra tájban megérkezett a kápolnába Seidl udvari prelátus, aki újból beszélt a halottakat.

Az új trónörökös a ravatalnál.

Ma délelőtt fél 10-kor Károly Ferenc József főherceg, az új trónörökös kihallgatáson jelent meg őfelségénél. A kihallgatás 10 óráig tartott és annak befejezte után a fiatal főherceg átsétált a Hofburg-kápolnába, ahol éppen Seidl udvari lelkes mondott csendes misét. A mise alatt senkit se bocsájtottak be.

Közben a Hofburg-kápolna háromemeletes oratoriumában már egész sereg főherceg és főhercegnő gyűlt össze. A jobboldali karzatán volt József főherceg Augustza főhercegnővel. Erre a karzatra ment Károly Ferenc József főherceg és

kapott ajándékot. Később már jegyzéket állítottak össze arról, ki mit kér. Legtöbbször autogrammal ellátott fényképet kértek, de természetesen csak aláírás nélkül jutottak a fenséges ur fotografiájához. A főherceg egyszer mosolyogva meg is magyarázta ezt:

— Autogrammal — mondta — csak minisztertől felfelé adok fényképet.

— A gyermekekről csak a legszebbet mondhatom. Nyílt eszűek, kedvesek, telve a legszebb vonásokkal és szüleiket, de különösen édes anyjukat imádva szerették. A gyermekeknek mindig ott kellett lenni édes atyjuk mellett. A főherceg minden munkáját családja körében végezte el. Ha vadászni ment ki, vele mentek a gyerekek, ha íróasztala mellett dolgozott, ott játszottak körülötte. A kicsinyek, bár végtelenül szerették atyjukat, néha bizony megunták a rabságot a kiszöktek a szobából. De mihelyt észrevette ezt a fenséges ur, mindjárt visszahozta őket. A kis Miksa — ő volt a leganyasabb — gyakran engedélyt kért, hogy átmenjen a másik, vagy harmadik szobába, édes anyjához.

— Nőj, Maxi — szolt ilyenkor — átmehetsz a mámihoz, de negyed óra múlva vissza kell jönnöd.

A fenség különben rengeteg sokat dolgozott. Mihelyt fölkel, megmozdult az egész ház, megindult a szaladgálás, telefonálás, a munka. A főherceg szinte bravúrt csinált abból, hogy egyszerre több munkát is végzett. Bámulatos energiával bírta a dolgot s minél többet fáradt, annál elevenebb és jobb kedvű volt.

leült Augustza főhercegnő mellé. Egy pillanatra némán nézett le a két koporsóra, majd Augustza főhercegnő és József főherceg felé fordulva halkán ennyit mondott:

— Das ist schrecklich! (Ez borzasztó!) Ezzel két kezébe temette arcát és percekig úgy maradt.

Pár perc múlva megérkezett a kápolnába mély gyászba öltözve Ferenc Ferdinánd mostohaanyja, Mária Terézia főhercegnő leányával, Mária Anunciátával. — Ugyancsak a karzaton foglalt helyet Lipót Szalvator főherceg Blanka főhercegnővel és három leányával.

Délelőtt kivitték a kápolnából a koszorukat és csak a gyermekek két koszoruját hagyták benn. A koporsó körül már kitétték a főherceg rendjeit is, a főhercegnő koporsója pedig (mivel a hercegnő csillagkeresztes hölgy volt) egy pár fehér keztyűt és egy legyezőt.

A három árva.

Egy könyvekig megható prágai hirdás elmondja, hogy a három árva miképpen értesült az őket ért rettentő csapásról. Hogyan zokogott, ájuldozott az a három szerencsétlen gyermek. És hogy megindultságukat elfelejtsük és disszonáns hang is vegyüljön az általános nagy részvét hangjaiba, úgy intézkedtek, hogy ez a három boldogtalan kis teremtes nem kísérheti utolsó útjára szüleit, mert felvetődött az „etikettproblema”, hogy hová is állíthatnák őket. Nekik tehát nem adott meg, ami az utolsó koldus gyermekének is joga és kötelessége....

Beszélgetés a Burg kápolnában.

Bécsből jelentik: Már a kora délutáni órákban a közönség ezrei szállották meg a Burg-kápolnához vezető utvonulat. A kápolnát azonban elzárták a közönség elől.

Háromnegyed négykor vonultak a kápolnába az összes résztvevők, legelőször a királyi család tagjai, elöl Mária Thérzia és Mária Annunciaa főhercegnők, utánuk az új trónörökös-pár, az osztrák és magyar kormány tagjai a közös miniszterekkel, az összes nagykövetek, a pápai nuncius, a tábornoki kar, Bécs, Budapest és Zágráb városok polgármesterei és küldöttségei.

Pontosan négy órakor jelent meg a főportálé nyitott ajtajában Montenuovo főudvarmester és és bejelentette az uralkodó érkezését. A következő pillanathban megjelent az ajtóban őfelsége meghajlott alakja. A borzalmas eset szemmel láthatólag megtörte. Kimért léptekkel ment oltárig és annak jobb oldalán álló karosszékre ült.

Montecuccori főudvarmester intésére a sekrestyéből kilépett Pifl bécsi hercegérsek gyászornatusban, mire megszólalt az orgona, majd az udvari énekkar gyász dalt énekelt.

Ezután a hercegek rövid imát mondtak és beszélték a trónörökös-pár koporsóit, majd az énekkar a „Liberia nos” kezdetű, egyházi kardalt énekelte.

Ezzel véget is ért a gyászszertartás. Az uralkodó felállt és a templom hajóján át a bejárat felé indult. Néma meghajlásokkal üdvözölték a jelenlevők, majd utána indult a királyi család és a jelen volt méltóságok ugyanazon sorrendben, mint jöttek.

Az uralkodót a Hofburg és Ring közti utvonalon szorongó százezrekre menő tömeg viharos ovációkban részesítette. A tömeg rokonszenvesen tüntetett az új trónörökös-pár mellett is.

A Burg kápolnájából kivitték a holttesteket kivitték a pályaudvarra és a gyászvonat Arstettenbe szállította azo-

kat. A koporsókat csupán a családtagok jelenlétében a kriptába helyezték.

Az árvák a trónörökös-pár koporsójánál.

Bécs, július 2. Ma délután érkeztek meg a trónörökös-pár árvái, akiket a vasútról egyenesen a Hofburg kápolnájába vittek, ahol imát mondtak szüleik koporsójánál. A három árva keservesen zokogott. A kápolnában a megindító jelenet alkalmával csak néhány, udvari ember volt jelen. Az árvák a beszéltetésen nem voltak jelen, mert még délután visszavitték őket Arstettenbe.

A gyászoló külföld.

Berlin, július 2. A Hedvig templomban ma délelőtt gyászistentisztelet volt, amelyen a cári család tagjai közül jelen voltak: Eitel, Frigyes és Oszkár főhercegek, továbbá Szögyén Marich László osztrák-magyar nagykövet, a diplomáciai kar tagjai s katonai méltóságok.

Szentpétervár, július 2. A Katalin templomban ma délelőtt gyászmise volt, amelyen a cárt Nikolejevics nagyherceg képviselte.

München, július 2. Ma délelőtt a Lajos templomban gyászistentiszteletet tartottak, amelyen megjelent a királyi pár, továbbá a trónörökös is.

Gyászszünet a törvényszéken.

A törvényszéken tegnap nem tartottak tárgyalásokat a gyászra való tekintettel. A kifizető ügyeket máskorra fogják beállítani s a délelőtt folyamán pusztán a hivatalos órákat tartották meg, de egyébként szünetelt a munka.

Az egyházkerület részvéte.

A tiszántuli ref. egyházkerület elnöksége az első között fejezte ki részvétét az uralkodónak a trónörökös-pár megrendítő tragédiája alkalmából. A kabinetiroda már választ is küldött erre, amelyben közli, hogy őfelsége az egyházkerület részvétét kegyesen fogadta.

Egyház és iskola.

Beiratás. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó-utca 58.) a jövő tanévre szóló előzetes beiratások d. e. 9—12-ig eszközölhetők.

Az OJTE. Alföldi körének közgyűlése

Nagyváradon. Az OJTE. Alföldi köre tegnap szép és népes gyűlést tartott Nagyváradon Kuthi Zsigmond igazgató elnöke mellett a városháza dísztermében. A gyűlésre 9 vármegye tanítószága jelent meg. Képviselve voltak a megyei általános és állami tanítók egyesületei is. Kuthi Zsigmond 9 órakor nyitotta meg a közgyűlést, megemlékezvén ama borzasztó katasztrófáról, amely a két államot és az őz királyt érte. Elnöki megnyitójában körvonalozta a modern nevelés-oktatás feladatait. Biró Samu budapesti igazgató értekezett egy orsz. főiskolai diák-otthon létesítéséről. Szabó Adolf jászberényi igazgató a tanítók továbbképzéséről. Sebestyén Dezső nagyváradai igazgató a munka iskoláról. Lippe József titkár beszámolt a kör 3 éves működéséről. Közfelkiáltással újból immár 4-szer megválasztották Kuthi Zsigmondot elnöknek, Szabó Adolfot és Sebestyén Dezsőt társelnököknek és Lippe Józsefet adminisztrált alelnöknek. Egy órakor társas ebéd volt a Fekete Sasban 120 terítéssel. Az első toasztot Kuthi elnök dr. Perczel táblalabíróra, mint a kongresszusi izr. hitközség előljárójára mondotta. Dr. Perczel éltette az elnökséget. Réz Mihály iskolafelügyelő a járáskör vezetését éltette. Délután megtekintették a cipőgyárat, meghallgatták a keresk. isko-

Valódi angol szövetekből leg-elegánsabb uri ruhákat készít

Moskovits József

uri szabó, 4 2
városi új bérház. Piac-utca 26

lai fizikai tanárának a Markovi féle drótnélküli táviróról szépen tartott előadását és Szücs Izsó iparrajz felügyelő a szabad- és természet utáni rajzról szóló szakismertését. Másnap reggel kirándultak Révbe és a csepke-barlangba.

Rendőrtisztviselők kongresszusa Debreczenben.

Az új rendőrségi palota felavatásával kapcsolatban.

A szatmári félbemaradt közgyűlés.

Megemlékeztünk már arról, hogy a rendőrtisztviselők országos egyesülete Szatmárt az elmúlt vasárnap közgyűlést tartott. A közgyűlésen, mint rendesen, — döntöttek az irányban is, hogy jövő évre hol tartsák meg a közgyűlést. Egyhangúlag úgy határozottak az ország minden részéből összesereglett rendőrtisztviselők, hogy jövő tavasszal a nagygyűlést Debreczenben tartják meg. Különösen ünnepélyes keretekben fog itt lezajlani a nagygyűlés. Akkorára ugyanis készen lesz a Kossuth-utcán az új, hatalmas rendőrségi palota, melyet a közgyűléssel kapcsolatban fognak ünnepélyesen felavatni. Valószínű, hogy a felavatás és az országos gyűlés tavasszal lesz meg.

A szatmári közgyűlésnek volt egy még nem közölt és szomorúan érdekes epizódja. Az, hogy a trónörökös-pár elleni merénylet miatt a közgyűlés félbemaradt. Csak a vasárnap délelőtti program zajlott le, már a második napi programot teljesen elejtették.

Eppen bankettre gyűltek össze ugyanis a közgyűlési tagok, mikor a szintén jelen levő Pekáry Ferenc miniszteri tanácsos hivatalos táviratot kapott a merényletről. Ekkor felállott és így szólt:

— Uraim, bejelentem önöknek, hogy a fenséges trónörökös Sarajevóban merényletnek esett áldozatul. Ilyen nagy és megdöbbentő esemény idején minden rendőrtisztviselőnek a helyén kell lennie, — mint jó katonának.

Indítványozom tehát, hogy a közgyűlést tekintsük befejezettnek és minden rendőrtisztviselő menjen vissza állomáshelyére.

Ugy is történt. A közgyűlési tagok rögtön szétoszlottak és visszatértek városukba.

Vármegye.

Megsemmisített határozat. Hajduszovát nagyközség képviselőtestülete 180.000 korona hozzájárulást szavazott meg a Sáp—Hajduszoboszló közt építendő h. é. vasútra. A kereskedelmiügyi kormány nem hagyta jóvá a határozatot.

Az alispán szabadságon. A súlyos betegségből felépült Kovács Gyula alispán ma kezdi meg nyári szabadságát, melyet Balatonfüreden fog eltölteni.

Vízügyi tárgyalás. Az alsónyírvízlecsapoló társulat bővíteni akarja levezető csatornáit. A helyszíni tárgyalást ma délelőtt tartják meg Hosszupályiban. A vármegyét a tárgyaláson Dávidházy Sándor másodfőjegyző fogja képviselni.

Bombák tömegével törték a trónörökös ellen.

Egyre-másra találnak bombákat. — Keresik a merénylet szálaít. — A sarajevói nyomozás. — A merényletnek újabb áldozata van. —

Megtalálták a negyedik bombát.

Szarajevó, július 2.

Csütörtökön este két budapesti detektív megtalálta a negyedik bombát, melynek létezéséről Grabesnek, a harmadik merényletnek vallomásából értesültek. Ezt a bombát Grabes a merénylet előtt rejtette el Crnegorevics Gabro cupésznél, aki neki nagybátyja, ennek Patke-Ulice 6. számú házában levő lakásán. A bombát akkor használták volna föl, ha Princip merénylete nem sikerül. Kádár Elemér és Bauer Pál, a belügyminisztériumtól kiküldött detektívek találták meg a bombát a ház egyik félreeső helyének csatornájában. A bombát vizes vodörbe téve, beszállították a rendőrségre, ahol Gerde Ödön intézkedésére tűzértisztek jöttek a rendőrségre és ártalmatlanná tették. Grabes a bombát szintén Gleinic cukrásznál kapta. Kádár detektív ugyanekkor megtalálta Grabes iskolabizonyítványait is. Crnegorevics Bauer detektív bekísérte a rendőrségre, ahol letartóztatták. Eleinte tagadott, később azonban beismerő vallomást tett.

Az ötödik bomba.

Két bomba hiányzik még. Mint megállapították, ezek közül egyiket Vázó Csubrolovics, bosznagradicskai tizenkilenc éves diák vette át, de használatára nem került a sor. Csubrolovicsról megállapították, hogy a merénylet után Bosnabról felé szökött. Több detektív automobilon üldözi s minden pillanatban várják elfogatásának hírére.

A Pribicevics testvérek bűnei.

A vizsgálat most már teljesen az államügyész és a vizsgálóbíró kezében van. A további nyomozás érdekében Cabrinovics vallomásának azt a részét, amelyben a Pribicevics testvéreket megvádolta, nem hozzák teljesen nyilvánosságra és e tárgyban minden felvilágosítást megtagadnak.

Általában a vizsgálat lassan, vontatottan halad, amióta a rendőrség kezéből kikerült. De minthogy tettenérésről van szó, a vizsgálat további során csak a vizsgálóbíró intézkedhetik, a rendőrség pedig csak a kapott direktívák alapján járhat el. A nyomozást így a rendőrségtől teljesen függetlenül vezetik Sarajevóban a nyomozás lassúságát elégedetlenséggel veszik s attól tartanak, hogy a vizsgálat az eddigi helyes mederből elterelődik. Pfeffer vizsgálóbíró a legnagyobb titokzatsággal kezeli az ügyet. Annyi azonban kiszivárgott, hogy csütörtökön este Cabrinovics visszavonta vallomását, amelyben Pribicevics Milán szerepét mondta el s most már tagadja, hogy a merénylet előkészítésében.

Szembesítik a merényletöket.

Csütörtökön délután a vizsgálóbíró megjelent a helyőrség fogházában, hogy kihallgassa Principet, aki szerdai kihallgatása alkalmával megígérte, hogy részletes vallomást tesz. A gyilkos még most sem tért meg teljesen s midőn a vizsgálóbíróhoz vitték, azt követelte, hogy szembesítsék büntársával, mert csak akkor hajlandó vallani. A vizsgálóbíró teljesítette kívánságát és szembesítette őt Cabrinovicsal és Grabessel, majd utána kihallgatta. Sem a szembesítésről, sem az utána következett vallomásról, mely bizonyára szenzációs lehetett, semmi nemű felvilágosítást nem adtak.

A vizsgálóbírónak a rendőrségre való visszaérkezése után itt nagy tanácskozás volt, majd a vizsgálóbíró a merénylet legújabb vallomásáról terjedelmes jelentést írt Potiorek tartományi főnök számára.

Az öt merénylet.

A merényletben való bűnrészeség miatt Principen, Cabrinovicson és Grabesen kívül letartóztatták még Illic Daniló és Palaoestra Jogó gimnáziumi tanulókat, akik a merénylet alkalmával jelen voltak s fedezni akarták a gyilkos menekülését.

Princip Ili edes anyjánál lakott, akit szintén letartóztattak. Megállapították, hogy Illic és Palaoestra be voltak avatva a merénylet-tervbe s abban részt is vettek. Letartóztatták még egy csomó embert, akikről az a gyanu merült föl, hogy büntársai voltak a merényletöknél, így Gleinic Gyuró cukrászt.

Elfogták még a merényletök hozzátartozóit is és egyelőre fogságban tartják őket, mert minden valószínűség szerint valamennyinek része volt az összeesküvésben.

Vleinics az éjjel már beismerő vallomást tett.

Zvara államügyész fia.

Titokzatos szerepe van a gyilkosságban Zvara Ferenc államügyész Mirkó nevű fiának is, akinek ügyében azonban a vizsgálat még abszolúte nem teljes. Erről a fiatal emberről megállapították, hogy testi-lelki jóbarátja volt Principnek, mindig az ő társaságában látták, sőt közvetlenül a merénylet előtt a Miljacka partján sétáltak végig, a gyilkosság után pedig hosszú ideig nem sikerült Zvara Mirkó nyomára jutni. Mégis eddig Zvara Mirkót atyjára, az államügyészre való tekintettel ki sem hallgatták és semminemű intézkedés nem történt arra, hogy fölötte gyanus szerepét tisztázzák. Más gyanus embereket a pusztán gyanu alapján már régen letartóztattak volna ilyen esetben. A hatóságok azzal ütik el a dolgot, hogy Princip számításból barátkozott Zvarával, az ügyész fiával, hogy ezzel elterelje magáról a gyanut, mert hiszen olyan ember, aki a sarajevói államügyész fiával tartott barátságot, nem tervez merényletet.

Letartóztatott újságírók.

A rendőrség letartóztatta Sorsich János joghallgatót, a Srbska Rjecs munkatársát, a kiről megállapították, hogy a Semis-féle kormában gyakran találkozott Principel és Palavestrával és órák hosszat tanácskozott velük. A merényletet megelőző napon szintén együtt voltak. Princip különösen szeretett Srbskics társaságában lenni és igen bizalmasan tárgyaltak egymással. Ez alkalommal ott voltak Vanagics Jovo és Jeftic Borko hírlapírók is, akiket alapos gyanuokok folytán szintén letartóztattak. A szerb lapok egyébként már a merénylet óta egyáltalán nem jelennek meg.

Kintasították a szerb hírlapírókat.

Dr. Gerde Ödön kormánytanácsos a tartományi főnök intézkedésére detektívekkel előállította a Sarajevóban megjelenő összes szerb lapok munkatársait és közbéte velük, hogy Sarajevó területéről örák jöttek kiutasították őket. Valamennyinek 24 órai haladékot adott ügyeik elintézésére.

minus lejártával az újságírókat eltoloncolták Szerajevéből.

Az első lököttük Stiepp Kobasica, a Riecsa Rjeccs szerkesztője, aki a merénylet óta elbujdosott, tegnap azonban a detektívök rátaláltak, előállították a rendőrségre, maghozták ellene a kiutasító végzést és 24 óra elteltével, csutortokón este háromnegyed 8 órakor eltoloncolták a városból. Bosznia-hercegovinai rendőr kísérte a szerkesztőt, akit a horvát határon kellemetlen meglepetés várt. Ugyanis izgatás miatt Horvátországban hat hónapra börtönre van ítélve és ezért szökött annak idején Szerajevába. Most, hogy a horvát határra ért, az eleve értesített horvát rendőrök letartóztatták.

Princip a börtönben.

A helyőrségi fogház egyik második emeleti zárkájában vasraverve őrzik Princip Gavrilot. Éjjel-nappal bilincsek között van. Mindkét lábán a bokán három ujnyi széles vasbilincs van és ezt a vasperecet hosszú lánc köti össze. Ha Princip járni akar, akkor a láncot be kell akasztania a nadrágra erősített vaskampóra, de akkor is csak apró, alig husz centiméternyi lépéseket tehet.

Hetenkint csak egyszer, vasárnap kap a gyilkos húst és levest, hétköznapon pedig meg kell elégednie kenyérral és főzelékkel. A legutóbbi kihallgatásnál Princip elmondta egész élettörténetét. Az apja vasúti őr a dalmáciai Grachovóban. Már egész kis gyermekkorában elkerült a szülei háztól. Belgrádba ment, ahol a jószű fiu egyike volt a legszorgalmasabb tanulóknak és mint általában a délszlávok, ő is nagyfokú intelligenciát árult el és már fiatal korában politizált.

Szerajevóból, mikor meleg lett a lába alatt a talaj, ismét Belgrádba ment, ahol a beléje oltott gyűlölet a monarchia ellen még jobban kifejlődött benne és lassankint teljesen a nagyszerb propaganda híve lett. Hogy elvbarátainak szíveséget tegyen, lelőtte a trónörökösöt.

Princip ma már nem annyira makacs, mint volt a merénylet napján. Bántja, hogy társai cseriben hagyták és most, hogy látja, milyen sors vár rá, nem gondol többé a mások dolgával. Arra a kérdésre, hogy megismételné-e még egyszer a merényletet, azt mondja a vizsgálóbíróknak:

— Soha, már sajnálom is, hogy gyilkoltam, de akkor bolond voltam, azt hittem, hogy szolgálatot teszek ezzel Szerbiának. Most mindenki elhagyott. Erre gondolhatam volna.

További kétszáz kiutasítás.

A hírlapírókon kívül még mintegy 200 embert utasítottak ki tegnap örök időkre Bosznia területéről. Ezek valamennyien szerbek voltak és a városban jól ismerték őket nagyszerb érzelmeikről. Most, hogy a merénylet történt, a rendőrség alapos tisztogatást végez és a legkisebb gyanu alapján meghozza a kiutasító végzést.

Tegnap hatvannégy cigányt is elfogtak, akik valamennyien szerbiai illetőséggel bírnak. Kihallgatás után nyomban kiutasították és máris eltoloncolták őket.

Megindító jelenet

a király és az új trónörökös között.

Beavatott udvari körökben megerősítik, hogy hétfőn délután, az első audienca után, Károly Ferenc József trónörökös könyözve távozott a király dolgozószobájából. A kihallgatás igen megható jelenetek közt folyt le. Őfelsége megölelte a fiatal főherceget, homlokou csókolta és percekig szótlánul állottk egymással szemben. Amikor a temetésre vonatkozó intézkedéseket és egyéb, az uralkodó családra vonatkozó magánügyeket megbeszéltek, a király újra megölelte Károly Ferenc Józsefet és így sóhajtott fel:

— Uram istenem, ne sujts azzal, hogy est a flatalembert tuléljem!

A főherceg arcát előntötték a megindulás könnyei s amikor távozott, az udvari méltóságok meghatva látták, hogy a trónörökös csak nehezen fojthatja el a zokogást.

Gyilkosság a merénylet miatt.

Szarajevó, július 3.

A sarajevói rendőrség ma reggel Mostarból jelentést kapott, hogy ott kedden egy Zowko nevű horvát paraszt földműves agyonszurta Zimovics szerb kereskedőt, mert gyalázta a trónörökös emlékét. A horvát földműves fekete posztót akart vásárolni a kereskedőnél, hogy gyászlobogót csináltasson belőle és kitűzze a házára. A szerb boltos megkérdezte, hogy mire kell a posztó. Mikor a horvát megmondta, a kereskedő így szólt:

— Mit akarsz te? Elpusztult császárod. Örülj neki, hogy nincs az élők közt. A horvát erre szó nélkül elővette a zsebkését és beleszurta a kereskedő házába, aki rögtön meghalt. Azután elment a rendőrségre és bejelentette a gyilkosságot. Arról, hogy letartóztatták volna, eddig semmi hír nincs.

Új bombák.

Szarajevó, július 2.

A nagy apparátussal folytatott nyomozás egymásután nyomozza ki az összeesküvés szövevényének szálait. Az összeesküvés egyik részese: Jelicz bevallotta, hogy a neki kiosztott bombákat egy nyilvános illemhelyen rejtette el. Felszakították a kövezetet s a bombákat tényleg meg is találták. Valamennyi eddig lefoglalt bomba egyforma s jellegzetes alakjuk is mutatja, hogy egy helyről valók.

Újabb áldozat.

Szarajevó, július 2.

Prjovics, aki a merénylet alkalmával igen súlyos sérülést szenvedett, a kórházban ma délután meghalt.

Szarajevó, július 2.

Marezzi tábornok, aki a bombamerénylet áldozata, nem fog fölépülni. Sebe ugyanis infekciót kapott, mert a bomba mérgezett volt. Merizzi még életben van, de a katasztrófa minden pillanatban bekövetkezhetik.

Az orosz minisztertanács.

Pétervár, július 2. Az orosz kormány Goremkin miniszterelnök elnöklésével Neu-Peterhofban fontos tanácskozásra gyűlt össze, mely három óra hosszat tartott. A kormány a sarajevói események hatása alatt a külpolitikái helyzettel foglalkozott.

Elkobzott nagysztrák lap.

Szarajevó, július 2. A nagysztrák érdekeit szolgáló Sarajewer Tagblatt tegnapi számát ma a rendőrség elkobozta, mert rendkívül éles és izgatott hangu támadást intézett Szerbia ellen.

Az uralkodó hadparancsa.

Bécs, július 2. Az uralkodó legfelsőbb hadparancsa hétfőn fog megjelenni. Ebben a legfelsőbb hadur megemlékezik az elhunyt trónörökös érdemeiről és katonai érvényeiről, majd bejelenti az új trónörökösöt. Az uralkodó hétfőn visszautazik Ischl-be.

Szerb mosakodás.

Belgrád, július 2. A félhivatalos „Samoprava” ma „Nyíltan és őszintén” címmel vezető helyén cikket közöl, melyben élesen elítéli az undorító merényletet és csodálatának adott kifejezést, hogy a monarchia sajtója részben burkolton, részben nyíltan Szerbiát vádolja és akarja belekeverní a trónörökös-pár elleni merényletbe, sőt a „Frankfurter Zeitung” már fenyegetéseket is tartalmaz. A lap kijelenti, hogy Szerbia nem veheti komolyan a fenyegetéseket, mert a sarajevói merényletet nem lehet erőszakos viszály tárgyává tenni, mert az eset felett a művelt világ többi része is ítélkezni fog, majd azt írja, hogy biztosan várják, miszerint bécsi, mértékadó helyen szembe szállnak azzal az örülettel, mely a harc tüzét szítja. Szerbiának az az óhajta, hogy a monarchiával a viszony a normális utra térjen.

Városháza.

Az új iskolák építése. A városi tanács versenytárgyalást hirdetett az új iskolák építésére. Beérkezett összesen 22 ajánlat, nagy részletmunkákra. Az összes ajánlatokat kiadták átszámítás végett a mérnöki hivatalnak.

Hivatalos gyász. A város összes felekezetei gyászistentiszteletet tartanak a mai napon, szombaton délelőtt, a trónörökös-pár tragikus halála alkalmából. A városi tanács minden gyászistentiszteleten képviselteti magát.

Bugarszky Katalin kihallgatása.

Mit mond a rendőrség?

Tegnap számunkban jeleztük, hogy Bugarszky Katalint a rendőrség kihallgatja. A kihallgatás tegnap meg is történt. Mile Pál rendőrkapitány, a bünygyi osztály vezetője részletesen kihallgatta Bugarszky Katalint és a kihallgatásról több oldalas jegyzőkönyvet vettek fel.

A rendőri sajtóiroda ezzel kapcsolatban a következő hivatalos értesítést hozza:

A jelenleg itt tartózkodó Bugarszky Katalin artistanő tegnap délelőtt megjelent a rendőrség bünygyi osztályánál, — hogy felajánlja a február 23-diki itteni bombamerénylettel kapcsolatosan kihallgatását. A rendőrség Bugarszky Katalin kihallgatását fogantatosította, melynek során teljesen tisztázódtak nevezetnek február 18—22-ig történt itt tartózkodásának körülményei, hogy t. i. a helybeli állami gyermekmenhely kötelékébe tartozó fiát akarta Kiebbe magával vinni, jöveteléről a menhely igazgatóságát előzetesen táviratilag értesítette, ugyszintén sürgönyileg rendelt a maga részére az Angol Királynőben saját neve alatt szobát; tisztázódtak a Kiebbe általa küldött sürgönyök aláíratlan és érthetetlen szövegei is, amelyek alapján a rendőrségnek a sürgönyöket feladó egyén minden mozgását annak idején annyival inkább ki-puhatolni kellett, mivel már ekkor nyilvánvaló volt, hogy a bombát tartalmazó csomag Csernovitzban adatott fel. És miután a rendőrség annak idején megállapította Bugarszky Katalinnak itteni tartózkodása alatt minden lépését, amiből kétségtelen volt, hogy viselkedése itt egyáltalán nem titkolódzó, hanem teljesen nyílt, őszinte volt, ezeknek alapján kijelenti a rendőrség, hogy Bugarszky Katalin itteni kihallgatása a bombamerénylettel összefüggésben egyáltalán nem állott.

MA

este az Angol királynőben

BUGARSKI

KATALIN

és orfeum társulatának

Egyetlen fellépte.

Kezdete 9 órakor. Helyárak: 4, 3, 2 K.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban Farkas János s. lelkész, d. u. Hajdu Gyula s. lelkész. Kistemplomban 9 órákor Konrád Zoltán s. lelkész, 11 órákor Uray Sándor lelkész, d. u. Pánczél Jenő s. lelkész. Kossuth-utcai templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész. Árpád-téri templomban Demeter Gyula s. lelkész, d. u. Balogh Béla s. lelkész. Ispoltályi templomban Balogh Béla s. lelkész, d. u. Polgár Gyula s. lelkész. Homokkerti imaházban a tiz éves jubileum alkalmából prédikál Jánosi Zoltán lelkész.

Debrecen gyászja. A tegnapi gyásznapi — a trónörökös-pár temetésének napja erősen meglátszott a város arculatján. A városi tanács által a kereskedőkhöz intézett felhívásnak minden üzlettulajdonos eleget tett. Délután négytől öt óráig minden üzlet zárva volt. Sok helyen gyászkirakatokat csináltak, fekete drapériákat és szöveteket böcsájtotta kalá. Esetleg kitétték a trónörökös fényképét a kirakatba. Az utcák forgalma a délutáni órák alatt hihetetlenül megnövekedett. A bezárt üzletekből az alkalmazottak, vevőközönség az utcán töltötte a gyász hivatalos egy óráját, míg odafönt Bécsben a Burg csöndes kápolnájában a circumdederunt hangzott föl, a fenséges párt magukbarendő koporsók mögül és országokat mozgó hatalmasságok szemében jelent meg a köny. — Ugyanez időben másképpen is gyászolt Debrecen. Az összes templomok harangjai szakadatlanul zúgtak, a gyászfátyollal bevont gázlámpák sárgás fényei a napsütésben kísértetiesen lobogtak. A zsiibongó utca folyton az újabb hírek után kérdezősködött. Közben portáltak olyan híreket, hogy a király a temetésen elájult. Szerencsére ez a hír csak az izgalom szülötte volt. Felesleges hangoztatni, hogy egyáltalán nem igaz. — Öt óra után a gyász jeleinek különleges állapotából visszatért a régi kerékvágásba. Este azonban már kihalt volt a város. Mindenféle mozi, cirkusz és más előadás szünetelt. A kávéházakban nem szólt a zene.

A kamara ezuton hozza érdekeltsége tudomására, hogy a keresk. m. kir. miniszter ur 46491—1914. sz. a. kelt rendeletével a hordójelzői szolgálat folytonosságához fűződő közérdek személtett tartásával az 1874 évi VIII. t. c. alapján felállított és hordó jelzést teljesítő hordó hitelesítő hivatalok tovább működése tárgyában 1909 évi január hó 7-én 1054 szám alatt, illetve múlt évi december hó 30-án 97556 szám alatt kiadott rendeletek hatályát azokra a törvényhatóságokra, városokra és községekre nézve, melyeknek szoban foargó hivatalaik átalakítására vonatkozó határozata bármely okból még végrehajtva nincsen, az 1909 évi január hó 7-én 1054 szám alatt kiadott rendelet által megállapított feltételek mellett és korlátok között 1914. évi december hó 31-ig a királyi belügyminiszter ural egyetértőleg meghosszabbította.

A vasárnapi népgyűlések. Mint már jelentettük, vasárnap délután három helyen tartották a függetlenségi párt népgyűléseit. A tegnap délután tartott értekezleten történt megbeszélés szerint a Csapó-kertben: dr. Juhász Nagy Sándor és Fisch Ernő; a Téglás- és Varga-kertben pedig dr. Szabó Ferenc, dr. Jakobovics József s dr. Szatai Ferenc fognak beszélni. A szónokok az általános politikai helyzettel fognak foglalkozni s különösen behatóan ismertetik az új választójogi törvényt.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk szeretett férjem, édes apánk, nagyapánk, sógorunk, unokatestvérünk és jó rokonunk: Nemes Gábor fáradataatlan munkás életének 63-ik, boldog házasságának 39-ik évében 7 napi súlyos betegség után f. hó 3-án, reggel fél 5 órákor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. július hó 5-én, vasárnap délután 5 órákor fogjuk, a Jókai-utca 38-ik számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan-utcai temet-

ben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1914. július hó 3-án. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: öz. Nemes Gáborné Jám-bor Eszter. Gyermekai: Ferenc nejevel Győri Lidiával és gyermekeik. Róza férjével Nagy Istvánnal és gyermekeik. Erzsébet férjével Marinka Mártonnal és egyetlen fiók. Esztike férjével Horváth Bélával és gyermekeik. Mariska jegyesével Szász Gáborral. Nevelt unokája: Nemes Ferike. Egyetlen testvére: Erzsébet férjével Nagy Józseffel és gyermekeik. Unokatestvérei: Horváth István nejevel és gyermekeivel. Horváth János és neje Nagy Juliánna. Horváth József és neje. Sógorsága: Jám-bor Lajos családjával. Jám-bor Imre családjával. Jám-bor Zsuzsánna férjével Kovács Istvánnal. Jám-bor Mária férjével Bányai Antallal és gyermekeik. Jám-bor Erzsébet férjével Papp Ferencel és gyermekeik. Jám-bor Róza férjével Szabó Istvánnal és gyermekeik. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Kinevezés. A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Molnár János jogszigorló rahói lakos a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségben segélydíjas joggyakorlókra nevezte ki.

A Homok-kerti ref. Olvasó-Egyetlet vezetősége ez uton is tudomására hozza az érdeklődőknek, hogy július 5-ére hirdett jubileumi ünnepélyt az egyetletnek, a jelzett időben megtartja. Elhalasztani azért nem vált szükségessé, mert az egyetlet jubileumi ünnepélyei komolyságuknál fogva: nem sértik az országosan megnyilatkozó kegyeletet. Egyben tudatjuk az egyleti tagokkal és a közönséggel, hogy július 5-én reggel 8 órákor az egyleti helyiségben lesz a gyülekezés az imaházba való menetelre. Tisztelettel: az elnökség.

Elhunyt urnó. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett jó nóm, édes jó anyánk, nevelt leányunk, testvérem, sógoronk, unokahugunk és áldott emlékü jó rokonunk: Kulcsár Sándorné Nagy Berta ifjú életének 31-ik, boldog házasságának 7-ik évében, hosszas szenvedés után f. hó 3-án reggel 4 órákor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. július hó 4-én, szombaton délután 4 órákor fogjuk a Tóczóskert, Aczel-utca 16-ik számú házunktól a római katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat az elhunyt lelki üdvéért f. hó 6-án d. e. fél 9 órákor fog az Egek Urának bemutatattani. Debrecen, 1914. július hó 3-án. Az örök világosság fénykezdjék neki. Bánatos férje: Kulcsár Sándor. Gyermekai: Margitka, Katica és Zsóka. Nevelt szülei: Korb Gusztáv és neje szomolyai Lakatos Ernesztin. Fiók: Gusztika. Apósa és anyósa: id. Kulcsár Gábor és neje Szücs Zsuzsánna. Testvére és sógorsága: Nagy Sándor nejevel, ifj. Kulcsár Gábor és neje gyermekeikkel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Férj és feleség revolver-harca. Nagykanizsáról jelentik: Lada József, Komáromvárosi lakos négy évvel ezelőtt Budapesten beleszeretett Bognár Anna cselédleányba és feleségül vette. Nemsokára azután hazamentek Komáromvárosba, ahol a férj napszámosmunkát vállalt. A csinos fiatal menyecske szívesen kacérokodott a falubeli legényekkel. Lada, aki féltékeny volt, többször megfenyegette, hogy elbánnik vele, ha tovább is ingerli. Az asszony azonban nem hallgatott a szép szóra és úgy élt, ahogy azelőtt. A falubeliek lassanként suttogni kezdtek a szép asszony kalandjairól. Sokáig nem maradhatott titokban. Egy napon a férj is tudomást szerzett felesége hűtlenségéről. Elkeseredésben revolvert vásárolt és így felfegyverkezve ment haza, hogy az asszonnyal leszámoljon. Az asszony nem tudta, hogy a férje otthon van s csak éjfél felé tért haza. Lada már haragtól és bosszuvágytól égve várta. Mikor az asszony belépett. —

magánkívül rárohant és fojtogatni kezdte és ordítva ütlegelte. Az asszony kiszabadította magát és menekülni akart. Lada ekkor rálőtt a menekülő asszonyra, de a golyó félrement és az ablakot ütötte keresztül. A felesége is revolvert rántott és kétszer egymásután a férjére lött, aki eszméletlenül esett össze. A vizsgálóbíró előtt Ladáné mindent beismer. Azzal védekezett, hogy a férje is meg akarta ölni őt s ő csupán megelőzte. A szerencsétlen férj haldoklik.

Szakiskolai alapítványi helyek. A kamara ezuton hozza érdekeltsége tudomására, hogy a jogvédelmi bírság alap főösszegeiből javadalmazott alapítványi helyek közül az 1914—15 tanévben 7 szakipari iskola és 1 nőipari iskola hely kerül betöltésre. Ezen kívül kiadományozásra kerül egy-egy 120, 200, 300 és 400 koronában megállapított ösztöndíj, melyre oly hazai közép vagy felső leány iskolát végző nő vagy leány tanulók tarthatnak igényt, kik szorgalmukat és kitartó előmenetelüket okmányilag nyújthatnak bizonyítékot. Végül 120 koronás ipartudijra tarthatnak igényjogosultságot a pályázat szerint azok a tanulók, akik a magyar szent korona területén valamely mesterségben, kézművészetben vagy kereskedésben öhajják magukat kiképezni s felelősen magaviseletükről és szorgalmukról bizonyítványt képesek felmutatni. A meghatározott feltételekhez képest felszerelt folyamodványokat a szülők és pedig ha a növendék atya tétlenség szolgálatban áll, az előirt hivatalos uton az illető pénzügyigazgatóságnál, esetleg ha alkalmazásánál fogva erre jogosítsák, a pénzügyminiszteriumnál, nyugalmazott igényjogosultak vagy azok özvegyei pedig azoknál a pénzügyigazgatóságoknál, amelynek területén a nyugdíjat élvezik, szülők nem léteben pedig a gyámok annál a pénzügyigazgatóságnál, amelyek területén az igényjogosult legutóbbra alkalmazva volt, folyó évi július hó tizedikéig (10) nyújtsák be. A részletes pályázati feltételeket tartalmazó felhívás egy példányát a kamara készséggel megküldi az érdeklődőknek.

Bocskay-kerti mulatságra, melyet ma este 8 órákor előreláthatólag zajos sikerrel rendez a műkedvelő társaság, felhívjuk a figyelmet. A külön vonat éjjel fél 1 órákor indul vissza.

Távirati jelentés! A Meteor mozgó színházban holnap, vasárnap műsoron kívül minden előadásra bemutatóra kerül a Szerajevói merénylet, rendes helyárok mellett, de tekintettel arra, hogy a felvétel megszerzése nagyon költséges volt, ezen előadásokra semmiféle kedvezményes jegyek nem érvényesek, csupán a vasuti műhely-jegyek.

Harc az egerek ellen. Sopronból jelentik nekünk: Mosonvármegyében egyes községekben valóságos istencsapásaként jelentkezett a mezei egerek pusztítása. Vallo községben a kár fölbecsülhetetlen, az egerek ezrei és ezrei lepik el a földeket és a legelőket és oly rettenetes pusztítást végeznek, hogy egész területek állanak már kopáron. A gazdák kétségbeesés és tehetetlenül nézik a pusztulást és még a barmoknak sem tudnak elég takarmányt adni. Bhyllány Imre báró földművelésügyi miniszter Barna Balázs dr.-t küldte ki azzal a megbízással, hogy az egerek mérgezésében segítkezzen a lakosság.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett testvérünk, sógoronk, nagynénénk és jó rokonunk: öz. Polgári Sándorné Boldogh Juliánna áldásos életének 77-ik, bus özvegyiségének 26-ik évében, hosszas betegség után f. hó 3-án, délelőtt 9 órákor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó július hó 5-én, vasárnap délután 3 órákor fogjuk, a Cserepes-utca 20-ik számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességétélére rokonainkat, ismerőseinket szomoru szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. július hó 2-án. Áldás és béke poraira! Bánatos testvérei: Boldogh Zsuzsánna öz. Simon Ferencné, polg. Boldogh László nejevel Farkas Juliánával. Sógorné: polg. Köblös Mihály gyermekeivel. Unokanőce és huga: polg. Bujdosó András és neje Boda Eszter. Bujdosó Mária férjével Tóth Miklóssal és egyetlen fiók: Imre. Számos közeli és távoli rokon nevében is.

Özpecsenyét a Gambrinusban kaphatunk.

A Petőfi-dalkör július hó 5-én, vasárnap este 8 órai kezdettel tartja kellemes nyári táncestélyét a nagyterdei Dobos vendéglőben. A dalos ifjak gondoskodtak a rendezéssel az estély kellemessé tételén, lesz világposta, aszerpentín s konfetti csata, ajándék meglepetés, kinek legtöbb lapja lesz, egy élő bárányt kap. A táncestélyre külön meghívó kibocsátva nem lesz s ezuton hívja meg a nagy közönséget a rendezőség. Belépti díj 1.20 K, előre váltva 1 K.

A függetlenségi párt szervezése. A debreceni függetlenségi és 48-as párt intézőbizottsága ülést tartott, melyen a párt szervezésének kérdése is megbeszélés tárgya volt. Az intézőbizottság megállapította, hogy a párt szervezése kifogástalan és csak az időközben megüresedett néhány helyet kell betölteni. A Csapó-utcai választmány elnökévé Várray Jánost, helyettesévé Mocsáry Lászlót választották meg, Hatvan-utcai elnökké pedig Nagy Pált, helyettesévé Bartha Dánielt. Az új utcai kerület elnöke lett Király József, helyettese Bakóczy Gábor. A párt pénztárosává Cziffer Nándort választották meg. E választások folytán megüresedett három intézőbizottsági tagság, melyekre általános helyeslés között megválasztották: Leszkay Gyula volt orszgy. képviselőt, Radakovics Géza gyógyszerészt és Pincés Imre földbirtokost.

Balaton fogast és harcsát a Gambrinusban kaphatunk.

Tegnap halottak. Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyanyakönyvi hivatalban: Gacsárdi Zoltán ref. 25 napos, Szigeti József ref. 2 hónapos, Szabó István r. kath. 33 éves.

A Kossuth-dalkör vigestélyrendezőbizottsága a mai napon 106—914. rf. sz. alatt kiváltotta a ma este fél 9 órakor megtartandó táncal egybekötött mulatságára a rendőrfőkapitányi engedélyt. — Így a vigestély okvetlenül megtartható. — A legnagyobb érdeklődést a Göre- és Bugyi-darabok fogják kelteni. Személyjegy 1 korona 20 fillér, családjegy 3 személyre 3 korona.

14. számú telefonon rendelhetünk sört az új Kőbányai Sörraktárból.

Elhunyt urnó. Melyen szomorodott szívvel tudatjuk az áldott jó lelkű testvér, sógor, nagynéni és jó rokon: özv. váradi és micskei Baranyi Gáspárné szül. Kaffka Erzsébet áldásos életének 58-ik, bus özvegyének 20-ik évében Felsőbányán f. hó 1-én hirtelen történt lehunytát. Kedves halottunk földi részei hazaszállítván, f. július hó 4-én, szombaton d. e. fél 11 órakor fogjuk a máv. pályaudvartól, a római katolikus valás szertartása szerint tartandó besznetelés után a Szent Anna-utcai sírkertben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat az elhunyt lelki üdvéért f. hó 6-án, reggel 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1914. július hó 2-án. Az örök világhosszág fényeskedjék neki! Testvérei: özv. Gáll Józsefné szül. Kaffka Terézia gyermekeivel és unokáival. Kaffka Ignác. Kaffka Róza. Özv. Dusóczky Pálné szül. Kaffka Mária gyermekeivel. Kaffka József és neje gyermekeivel. Unokaöccse: Bosznay István és neje. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó temetkezési vállalata rendezi.

Pilseni östörást a Gambrinusban csapnak.

Gázolt a gyászvonat. A Mura melletti Bruckból jelentik: Mikor a trónörökös és neje koporsóival Pernegg vasutállomáson keresztülrobogott az udvari különvonat, egy vasúti munkavezető olyan vigyázatlanul közeledett a sínhez, hogy az udvari vonat mozdonya elsodorta s a kerekek keresztülmentek rajta. A szerencsétlen ember szörnyethalt.

A Villám legközelebbi száma változatos és érdekes tartalommal jelenik meg. Kapható a tőzsdékben és az utcai elárúsi-toknál.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok és jó ismerősök, kik felejthetetlen jó férjem, szerető édes apánk végtisztség-tételén megjelentek és mérhetetlen fájdalomukat vigasztaló szavaikkal enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket. 1914. július hó 4-én. Özv. Tóth Andrásné és gyermekei.

Messenger boy vállalat telefonjai 612. és 1130. (Antalfy könyvkereskedés.)

Pénz, szivar és cigaretté tárcák, női kézi táskák, bőröndök, uti kosarak és teljes uti felszerelések Mentze Henriknél, Piac-utca 38. szám.

Selyem és cérna kesztyűk olcsó árban kaphatók Vitáriusnál.

Moly kár ellen kinnél védekezhetnénk? mint Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál Szent Anna-utca 3. Telefon 593.

Férfiingek, nyakkendők, alsó nadrágok, harisnyák, zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyszerközők franciinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromamaenes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtőtrem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

Kölsönkönyvtár havi előfizetési díja 1 korona 50 fillér Antalfynál.

Az albán felfordulás.

Szerbek nyomulnak Albániába.

Durazzo, július 2.

Tiránából érkező jelentések szerint Ochrida felől szerb komitácik benyomultak Albánia területére s egyesültek a görög szent zászlóaljakkal.

Román önkéntesek Albániában.

Bukarest, július 2.

Tegnap délután kétszáz román önkéntes indult el egy kapitány vezetésével Albániába. Az önkéntes csapatot a román hadügyminiszterium hozzájárulásával szervezték. A bukaresti pályaudvar környékén az önkéntes csapat elindulásánál nagyszámú közönség gyűlt össze, amely az önkénteseket lelkesen megéljenzte. Konstanzában szintén szerveznek önkéntes csapatot, amelyet a jövő héten fognak Albániába utnak indítani.

Az olasz flotta Albániában.

Milano, július 2.

A Corriera della Sera jelenti Messinából: Egy olasz flotta, amely a Dante Allighieri, Leonardo da Vinci, Julio Caesare páncélos hajókból és több torpedónaszádból áll, elhagyta a tengerszorosot s az albán partok felé indult.

Kritikus helyzet Durazzóban.

Róma, július 2.

Durazzói jelentések szerint a helyzet Durazzóban rendkívül kritikus. A legközelebbi napokban igen fontos események várhatóak, amelyek kimenetele a fejedelemsre nézve alighanem kedvezőtlen lesz.

Szabadon bocsájtott ujságíró.

Durazzo, július 2.

Dell angol ujságíró a londoni Daily Ziti-sen munkatársát, akit a fölkelők három hét előtt Elbassán közelében elfogtak, tegnap a fölkelők bántatlanul engedték tovább Durazzóba.

Táviratok.

Károlyi gróf Amerikában.

Newyork, július 2. Gróf Károlyi Mihály kíséretével holnap érkezik meg New Yorkba. Fogadtatásukra nagyszabású előkészületeket tettek.

Chamberlin meghalt.

London, július 2. Chamberlin volt gyarmatügyi államtitkár ma meghalt.

Vége a mexikói forradalomnak.

Berlin, július 2. Az Egyesült államok és Mexikó között létre jött a béke. E szerint Amerika visszalép, Veracruz továbbra is megszállva tartják az amerikaiak.

A képviselőház ülése.

Budapest, július 2. A Budapesti Tudósító jelenti, hogy a képviselőház ülését hétfőn délelőttre összehívták.

Csarnok.

A kalandor.

(Folyt.)

— Akkor hát ő is csak oly szivtelen, mint atyám. Kétszer is közelemben volt, tudta helyzetemet s mégis mit sem tett, hogy sorsomat enyhítse. Ő, a bőske hölgy, ki előkelő körökben mozog, fényvel és pompával van körülveve, engemet az emberek jószívűségére hagyott rászorolni? Atyám, dacára hibáinak mégis gondoskodott rólam s amikor helyzete megengedte, magához fogadott. De ő tudni sem akart felőlem... ő nem mert gyermekének elismerni.

Antonia önkénytelenül könyvekre fakadt e szenvedélyes szók hallatára.

— Lady Estella vagy nem tudta, hogy ki vagy, vagy egyéb fontos okai lehettek, jegyzé meg engesztelőleg.

— Fontos okok! ismétlé Imogen keserűen. Mit vétettem én, hogy futni kelljen előlem? Avagy egy anyára nézve gyermeke sorsánál is vannak még fontosabb dolgok? Ő engem megtagadott az emberek előtt, én is megtagadom őt... ő nem anyám...

És az arcképet szenvedélyesen magától ellökte.

Antonia rémülten hozzája futott.

— Az istenért, mit művelsz? kiáltotta.

Imogen azonban már mit sem hallott, mert ájultan összerogyott.

Antonia a pamlagra vitte őt s halántékát locsolgatni kezdte.

Néhány perc múlva Imogen magához tért s zavarodottan tekintett körül.

Antonia melléje ült, megfogta kezét s szeretetteljes hangon mondta:

— Jona, gyermekem, nem jól teszed, hogy elhamarkodva ítélsz. Mindketten oly körülmenyek behatása alatt állottatok, melyeket egyitek sem volt képes megváltoztatni... Ennek a bebizonyítására majd elmondom anyád történetét. Talán fájdalmas lesz az read nézve, de egyszer mégis csak meg kell tudnod, azért hát figyelmesen hallgasd elbeszélésemet.

A családi történet.

— Említettem már, így kezdé Antonia, hogy családi neved nem Carew, hanem Neville. Atyád és én a legősibb és legtekintélyesebb családok egyikéből származunk. Szüleink két korán vesztettük el s csakhamar gyámság alá jutottunk.

Sőt én pólyás gyermek voltam, mikor atyám egy sétalovaglás alkalmával életét veszté. Anyánkat ez eset annyira meghatotta, hogy rövid időn ő is elhalt.

Én gyámunk házában maradtam, atyád pedig kiképeztetés végett egy finevelő intézetbe adatott.

Gyermekségünk éveiben alig történt olyasmi, ami iránt te érdeklél viseltétnél.

Én, mint minden kis leány, bábukkal szerettem játszani, atyád pedig kiváló paj-

kosság jellemző. Ez minden fiúnál így lévén, kezdetben feltűnést sem okozott.

Amde e pajkosság kora haladtával nemcsak hogy nem szűnt, hanem ellenkezőleg mind inkább megrögzött benne s fékezetlen rakoncátlankodássá fajult.

Az iskolában felettébb nyugtalan volt, igen rosszul tanult, mindenben csak saját személyét követte s otthon is, a szünidő alkalmával, oly rossz magaviseletet tanusított, mely gyámunkat a legkomolyabb aggodalmakkal töltötte el.

Gyámunk, sir Fleming, ki atyai részről rokonunk volt, a mi birtokunk közelében lakott s mikor már nagyobbak lettünk s családi kastélyunkban visszatértünk, gyakran ellátogatott hozzánk s szemlét tartott birtokunk felett. A jó öreg szívében hordta ügynket s valóban nem őt lehet okozni, hogy fivérem annyira elromlott.

Abban az időben Eldon igen őszinte vonzalommal viseltetett irántam, mint egyedüli verrokona iránt; mi több, bennem tekinté azon egyedüli személyt, kinek felelősséggel tartozik.

Az emberek iránt általában nyers, durva és barátságtalan volt és senki szavára nem hajlott; ellenben én irántam nyájas volt, sokott durvaságáról egészen megfeledkezni látszott közelemben és nem volt titka, mit ne közölt volna velem.

Fékezhetetlen szenvedélyessége gyámunkal szemben is sok meggondolatlanúságra ragadta.

Atyánk egy kissé könnyelmű volt s költéséges szenvedélyei miatt adósságba is verte magát.

Gyámunk arra törekedett, hogy takarékos beosztással és okszerű gazdálkodással az adósságokat lassankint letörlessze s a birtokot régi jó állapotába helyezze vissza.

Eldon azonban félremagyarázta e becsületes törekvéseket s oktalanul szenvedélyességében arról vádolta gyámunkat, hogy ami jövedelmeinkből a saját zsebeit töltögeti.

Atyánk költségei hajlama ő reá is átszármazván, alig hogy felserdült, már is nagy urat kezdett játszani s oly előkelő szenvedélyeket ápolt magában, melyek kielégítése igen sok pénzbe kerül.

Gyámunk figyelmeztette őt, hogy rossz utra tért s vonakodott őt annyi pénzzel ellátni amennyit ő évenként el szeretett volna költeni.

E miatt ő szerfelett dühöngött, mindennek elnevezte gyámunkat s csak az utóbbi hígadt eszének volt köszönhető, hogy a dolognak — legalább még akkor — nem rossz vége lett.

En azonban, ismerve befolyásomat, rendszerint lecsitítottam őt s úgy a szívéhez tudtam szólni, hogy rendszerint megbánta heveskedéseit s javulást ígért.

Azonban a jó szándék csakhamar füstbe ment s ő megint a régi utra tért.

Isten a megmondhatója annak, hogy mennyit sirtam én miatta, mert láttam, hogy rossz vége lesz a dolognak, ha csak valami csoda nem történik vele.

Az volt a legsajnálatosabb, hogy sokszor ő is könyezett, de nem vétkes könnyelműsége — hanem amiatt, hogy a sors elragadta tőle az apát. A boldogtalan azon rögeszmében élt, hogy ha életben lenne, hát bizonyosan nem kellene annyi jogtalanságot eltűrnie s bizonyára kapna annyi pénzt, amennyi költséges hajlamainak kielégítésére szükséges lenne.

(Folyt. köv.)

Czeizler Jenő, Német és szépírási

nyári tanfolyama Bethlen-utca 21.
Július 8-án.

Alapos, lelkiismeretes tanítás. Társalgás, nyelvtan, magyar és német helyesírás. Máv. altisztek, keresk. alkalmazottak, iparosok és polgáristák részére külön tanfolyamok. Javító- és magánvizsgálatokra felelősség mellett előkészít. Havi tandíj 15 K. Kivánatra külön órák. Jelentkezés egész nap

Tégla

a Köntösgáti téglagyárból
bármily mennyiségben

előnyös árban kapható.

Érdeklődhetni:

Kelen Jenőnél,
Piac-utca 72.
Telefon 341. vagy 539.

4029—1914.

Hirdetés.

Hajduszoboszló város tulajdonát képező „Bika” fogadó 1914. július 19-én d. e. 10 órakor a városháza nagytermében tartandó versenytárgyalásra 1915. jan. 1-től számítva öt évre bérbe kiadatik.

Kikiáltási ár 4550 korona, bánatpénz ennek 20 százaléka.

Az árverési feltételek Hajduszoboszlón a tisztí ügyészségen megtekinthetők.

Városi Tanács.

Előrehaladott szezon folytán mélyen leszállított árak

Grenadinok 48 fillértől
Creponok 50 fillértől
Ruhavásznak 60 fillértől
Francia batiztok 60 és 70 f-tól
Gyapju delének 80 fillés, 1 kosora
Napernyók félárban.

Szabó Lajos fiát
Debrecen, Rózsa-utca.

Gépola joki

valódi amerikai, vékony, félsűrű
és sűrű minőségekben :-:

Tovotta kenőcs

és mindennemű gazdasági cikkek kaphatók a :-:

6 Deutsch üzletben.

Festő iskola.

Tisztelettel hozom a tisztelt szülők szives tudomására, hogy

festő és rajz iskolámat

július elsejével megnyitom, ahol is tantványaim mindennemű művészi és ipari rajzolásba, valamint a festészet összes ágaiba (női kézimunkák is) kiképzést nyerhetnek. a legmérsékeltőbb díjazás ellenében.

Beiratkozni lehet reggel 9—11-ig, valamint délután 3—5 óráig

Rákóczi-u. 28. sz. lakásomon.

Szives pártfogást kér

Pálóczi Horváth Barnabás.

festőművész.

1/20. FILLERT FIZET 1 LAPERT
Kulturszükséglet! Eredeti Grazer
EGÉSZSÉGÜGYI PAPIR
Angol kizetők nélküli, olcsó, de nem károsító!
Kivédi az országot, melynek egyszerű javítás költsége túlhaladja egész év Grazer-papír beszerzési költségét! Érdig példátlan olcsó árak!
500 db barnaszínű 24 f.
500 db fehér 28 f.
Tulajdoni készlet csinos szekrény 1 K 80 f.
Mihály SAMUEL
DEBRECZEN, Főter.
Székhely: utánvételt 5 kilogrammas postacsomagban 16 csomag tárték.

2. FILLERT KÖLT HAVONTA.

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat **gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját házámba, Szechenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.**

Ahol is nagy raktáromon levő összes villamos cikkeket **25—30%-kal,** saját gyáramban készült csillárokat pedig **35—40%-kal olcsóbban**

Juttathatom a nagy közönség rendelkezésére.

Világítási, telefon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külön rajzokat és költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzékeket díjmentesen szolgáltatok ki.

Pontos, lelkiismeretes és jutányos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettel!

Telefon
168

FÖLDVÁRI MÓR

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalat.

Debrecen, Szechenyi-utca 55.

Telefon
168

Apró hirdetések egymást követően 10 óráig 50 fillér, minden további órára 3 fillér. Vasárnaponként 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozóknak a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélszolgálatban is beküldhető.

Ajánlat

Szövetek,
grenadin, kartonok, mélyen leszállított árban
Benyáts Emilnél, Fő-tér. 55

Reform fűző
3.60 fillértől, gummi haszfűző 6 koronától, —
Benyáts Emilnél, Fő-tér 56

Villám
1911—1913. évi eljes év folyamán kapható a kiadóhivataltól.

Karlsbadi
kétszerszűrt és Karlsbadi viz Félégházy Jánosnál. 55-2

Remekül
berendezett I. emeleti utcai erkély lakás két szoba erkéllyel, lépcső házból bejárattal azonnal kiadó. Hatvan-utca 70. szám. 123

Pénzbeszedő
ajánkozik óvadékkal. Molnár, Késes-u. 14. 5858

Zöld
lucerna kapható olcsóan. Hatvan-utca 85. Balla Istvánnál. 5865

Kiadó
teljesen új épületben egy és két szobás urilakások. Kishegyesi-utca 15. jó vízu kut. 5870

Utcai
butorozott szoba csöndes udvar azonnal kiadó Magos-u. 14. b/29

Elegánsan
butorozott utcai szoba, előszobával kiadó Rákóczi-utca 23. Sz.

Joghallgató
ki az irodai teendőkhöz teljesen jártas és többféle írógépen dolgozik, ügyvédi irodába azonnal belépne. Cím a kiadóhivataltól. 5883

Főtéren
3 szobás másodemeleti szép tiszta udvari lakás fűrdőszobával kiadó. — Piac-utca 19. 5832

Szappanos-u.
19. Uj istálló 8 lóra s egy ezoba azonnal kiadó. 5895

Bölcsészethallgató
középsikolai tanulók oktatását vállalja, szerény feltételekkel. Cím a kiadóhivataltól. 5901

Magános
urnál vagy iroda takarítást, melyet 9—10-ig elvégezhetne vállalt állami alkalmazott feleség. Lorántffy-utca 21. b-12

Olesón eladó

kedvező feltételek mellett, Homokkertben, szemben a Szabó Kálmán-uti óvodával, két szobás, nemes fajgyümölcsösökkel beültetve. Az egyik 1941, a másik 1960 négyzetméter területű. — Parcellázási célra is alkalmas. Ertekezhetni:

Darabos-u. 54.
1181

Debreceni csizmadia mesterek egyesülete.

tisztelettel értesíti a csizma viselő közönséget, valamint a helybeli és vidéki csizmakereskedőket, miszerint folyó hó 7-ik napján a Csapó-u. 11. szám (Sümeghi ház) udvarán új áru csarnokot nyit, a hol minden kedden és szombaton egész nap, vasárnap pedig délelőtt 10 óráig mindennemű kész csizmákat jutányosan árúsít 1187

Stikkelést
elvégeztet. Ugyanott férfinag, kalap pikémelvény, futószőnyeg, történelmi képek, menyegző ráma ágyhöz stb. eladók. Darabos-u. 43. Nemethné. 5903

Fűszerüzlet
négy utca központján, egyedül álló más elfoglaltság miatt átadó. — Gólya-u. 17. 5899

Méz
kapható. Hatvan-utcai kert, Góhér-utca 21 sz. 5891

Bandi
naplója, kapható a kiadóhivataltól. Ára 2 korona 50 fillér.

Kereslet

Géplakatos
tanulók felvételnek — Arany János-utca 37. sz. Ehrenreich Sámuel. 5815

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 114

Szappanos
segéd felvétetik özv. Kéký Sándornénál. 5863

Fehér
és Horváth hentes cégnél egy jó modoru és megjelenésű kiszolgálásban teljesen szakavatott segéd azonnal beléphet. 5878

Vaszertergályos
lakatos tanoncok felvétetnek Preizler Mór, Piac-utca 58. szám. 5493

Szoba
kvartélyosok felvétetnek. Takarításért pince lakást adok. Csapó-u. 49. Martinkai bor liter 76 f. Kapható. Csapó-u. b-11

Ügyes
fűszerkereskedősegéd azonnal felvétetik Kántor István, Hadházi-utca 21 szám 5890

Cukorka
elárúsító leányok az Uranus és az Uránia mozgó színházban felvétetnek. Jelentkezni lehet Széchenyi-u. 27. 5787

Félnapra
bármilyen foglalkozást keres intelligens özevgy R. M. Leány-utca 1. sz. udvarban. 5900

Tanonc
pincérnek felvétetik — Gabrinusba. Márkus Jenőnél, Piac-utca 28. 5905

14—16
éves fiú kis kocsinak felvétetik a korona kenyérgyárba. 5897

Takarítónő
konyvvel felvétetik Ferenc József-ut 17—c. 5902

Gyakornok
ki kereskedelmi érettségivel rendelkezik azonnal felvétetik Márkus Jenő sórraktárába. — Hatvan-utca. 5904

Eladás.

Eladó
ujasztal, székek, divány kredenc, tükör, önműködő fűrdőkád és egyebek. Rákóczi-utca 9. sz. 5843

Eladó
vagy kiadó üzlet. Jól bevezetett nagyforgalmu élelmiszer és csemege üzlet lakással, vagy a nélkül elköltözés miatt azonnal kiadó. Péterfia-utca 57. szám. 123

Gránitlépcsők
egyes és hasznos. üzetajtók, rollók jutányos árban eladók. — Ullmann Salamon fűszernagykereskedésében, Piac 81. 5872

Zongora
még csak egy évig használt eladó. Péterfia 36. 124

Tíz kilós

csomagokban kapható régi
ujság papiros
olesón
a kiadóhivataltól.

Zalai Márk tanár

3 navi könyvvitell és gyorsírási tanfolyama július 6-án ismét megnyílik. Tandij 80 korona. Mérelegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Leikiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta Hatvan u. 1. sz. 3. em. 42. lift 10—12-ig.

Csoda szép kalapok

láthatók a

Rózsa - divatház kirakatában!!

Selyem, moire köpenyek mesés választékban érkeztek valamint gummi köpenyek 15 koronától feljebb

Rózsa áruházban,

Alföldi palotában.

567

Telefon 14.

Telefon 14.

Megérkezett az új Köbányai sörgyár fővárosi sörfőző r.-t. söre.

Tisztelettel értesítem a n. é. vendégszerető, kereskedő és korcsmáros urakat, hogy a fenti sörgyár gyártmányainak palackozását, a legkényesebb igyekvésű, villanyos üzemi, modern palack-sörfejtőberendezéssel lefejtvé, megkezdtem és naponként friss fejű Márciusi, Király és Mátyás király sörökkel, ugyanezen sörökből hordókban is, — állók a n. é. vevőközönség rendezésére. — A megrendeléseket szekereimen a legpontosabban hozzáhozom és előzékeny kiszolgálásról gondoskodom.

Nagybecsű támogatásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel

Márkus Jenő
Debrecen, Hatvan-utca 30.

Dr. Sztankay Aba

gyógyszerész
és bölcsész tudor, volt tanársegéd.

Ajánlja a nagyérdemű közönség figyelmébe saját vezetése alatt álló

Nádor gyógyszertárát
DEBRECZEN,
Szent Anna-utca, Attila-tér.